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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ ΘΕΜΆΤΩΝ

Αγ. Ιωάννης Ρέντη, 25 Νοεμβρίου 2022 
ΑΠ: 709787

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 
ΤΚ 18233
Πληροφορίες: Π. Τσίπα
Τηλ.: 213.212.8670
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr

Π Ρ Ο Σ : Τη ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Καταθέσεως Εγγράφων

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : 
1. ΒΟΥΛΕΥΤΗ κα ΜΑΡΙΑ ΑΠΑΤΖΙΔΗ
     ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ : Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 620/01.11.2022 Ερώτηση  

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Μ. Απατζίδη,  με θέμα 
«Να μην ξεριζώνονται τα προσφυγόπουλα από τους τόπους που με δυσκολία έχουν προσαρμοστεί» και 
κατά το μέρος αυτής που αφορά σε θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, 
σας γνωρίζω καταρχήν πως η ένταξη των παιδιών των μεταναστών και των αιτούντων και δικαιούχων 
διεθνούς και προσωρινής προστασίας στο εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας, αποτελεί βασική 
προτεραιότητα της ενταξιακής πολιτικής της χώρας. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η ένταξη των παιδιών στο σχολικό σύστημα υποστηρίζεται από τη 
θεσμοθέτηση και την ενίσχυση της λειτουργίας των διαπολιτισμικών σχολείων (ν. 2413/1996 (Α’ 124) και 
ν.4415/2016 (Α’159) ), την ίδρυση και λειτουργία τάξεων υποδοχής και φροντιστηριακών τμημάτων και 
των Δομών Υποδοχής για την Εκπαίδευση των Προσφύγων (Υ.Α. Φ10/20/Γ1/07.09.1999, ν.3879/2010 (Α’ 
163), Υ.Α. Φ1/63691/Δ1/2017), για τον καθορισμό της λειτουργίας των οποίων αρμόδιο είναι το 
Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Βασική προτεραιότητα του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου είναι η εξασφάλιση πρόσβασης 
σε υψηλής ποιότητας και χωρίς αποκλεισμούς εκπαίδευση, ιδίως στα παιδιά των πολιτών τρίτων χωρών 
που αιτούνται και λαμβάνουν το καθεστώς διεθνούς προστασίας. Για το λόγο αυτόν, υλοποιείται το 
προγράμμα “All Children in Education” («Όλα τα παιδιά στην εκπαίδευση» - ACE), σε συνεργασία με τη 
UNICEF. Στόχος του εν λόγω προγράμματος είναι να υποστηρίξει τα παιδιά αυτά, ως προς τη βελτίωση 
της σχολικής ετοιμότητας και ως προς την πρόσβαση στην εκπαίδευση, μέσω της λειτουργίας «Κέντρων 
Μελέτης και Δημιουργικών Δραστηριοτήτων», τα οποία έχουν ως στόχο να υποστηρίζουν και να 
διευκολύνουν την ομαλή πρόσβαση των παιδιών (4-17 ετών) στο σχολείο και τη συνεχή φοίτησή τους. 
Στα κέντρα αυτά. τα παιδιά διδάσκονται από ειδικευμένους εκπαιδευτικούς, παιδαγωγούς και εθελοντές 
των φορέων του δικτύου της UNICEF, την ελληνική αλλά και την αγγλική γλώσσα, μεταξύ άλλων 
μαθημάτων που ενισχύουν την τυπική τους εκπαίδευση στο δημόσιο σχολείο.

Επιπρόσθετα, το πρόγραμμα HELIOS (Hellenic Integration Support for Beneficiaries of International 
Protection and Temporary Protection) υλοποιείται από τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης (ΔΟΜ) 
από τον Ιούνιο του 2019, προκειμένου να υποστηριχθεί η μετάβαση των δικαιούχων διεθνούς 
προστασίας (αναγνωρισμένων προσφύγων και δικαιούχων επικουρικής προστασίας) από το στάδιο της 
υποδοχής στη διαδικασία της ένταξης. Από τον Ιούνιο του 2022, το πρόγραμμα απευθύνεται και σε 
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δικαιούχους προσωρινής προστασίας, επί τη βάσει της Εκτελεστικής Απόφασης (ΕΕ) 2022/382 του 
Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Σκοπός του είναι η ένταξη των δικαιούχων διεθνούς και προσωρινής προστασίας στην ελληνική 
κοινωνία, μέσω μίας σειράς δράσεων, μεταξύ των οποίων συγκαταλέγεται και η επιδότηση στέγασης 
(έως δώδεκα μήνες), η οποία περιλαμβάνει μηνιαία επιδότηση ενοικίου και άπαξ συνεισφορά στις 
δαπάνες εγκατάστασης.

Στο πλαίσιο του προγράμματος αυτού παρέχονται, προς τους εγγεγραμμένους ωφελούμενους, 
πληροφορίες, υποστήριξη για τον εντοπισμό στέγασης και οικονομικές επιδοτήσεις, προκειμένου να 
διευκολυνθεί η έξοδός τους από τα προγράμματα προσωρινής στέγασης και να συνάψουν συμφωνίες 
μίσθωσης με ιδιώτες ιδιοκτήτες διαμερισμάτων. Περιλαμβάνονται επίσης, η διοργάνωση εργαστηρίων, 
όπου παρέχεται υποστήριξη αναφορικά με την αναζήτηση και τη μίσθωση διαμερισμάτων και την 
επικοινωνία με τους  ιδιοκτήτες, αλλά και συνεισφορές στο κόστος ενοικίασης και μετακόμισης, οι οποίες 
κατατίθενται σε τραπεζικό λογαριασμό των ωφελούμενων. 

Σημειώνεται ότι τόσο η διασφάλιση των δικαιωμάτων των παιδιών, όσο και η διασφάλιση της 
πρόσβασης στην τυπική εκπαίδευση αποτελούν βασικούς στόχους της Εθνικής Στρατηγικής για την 
Ένταξη του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου (Νοέμβριος 2021). Στο πλαίσιο των στόχων αυτών 
προβλέπονται δράσεις όπως η διασφάλιση της πρόσβασης σε ποιοτική, χωρίς διαχωρισμούς και 
αποκλεισμούς εκπαίδευση, η προετοιμασία και υποστήριξη για την ένταξη στο επίσημο εκπαιδευτικό 
σύστημα, η ενίσχυση των σχολείων σε ανθρώπινους πόρους και τεχνολογικά μέσα, 
συμπεριλαμβανομένης της εισαγωγής και εφαρμογής μιας κοινής διαδικασίας εγγραφής, καθώς και 
προπαρασκευαστικά μαθήματα για την ανάπτυξη γλωσσικών και επικοινωνιακών δεξιοτήτων στα 
ελληνικά.

Ειδικότερα όσον αφορά στους ωφελούμενους που παραπέμπονται σε θέσεις φιλοξενίας του εθνικού 
συστήματος υποδοχής λαμβάνεται κάθε μέριμνα για τον χειρισμό των υποθέσεων τους, ιδιαίτερα δε, 
όσων ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες. Στις δομές φιλοξενίας υπάρχουν υποδομές για την κάλυψη των 
αναγκών των διαμενόντων, ταυτόχρονα, δε, παρέχεται ένα πλέγμα κοινωνικών υπηρεσιών σε 
συνεργασία με πληθώρα δημόσιων φορέων, διεθνών οργανισμών και μη κυβερνητικών οργανώσεων σε 
διαμένοντες οι οποίοι χρήζουν ειδικών συνθηκών υποδοχής. Όλοι συνολικά οι ωφελούμενοι που 
διαμένουν σε δομές φιλοξενίας έχουν απρόσκοπτη πρόσβαση σε δωρεάν ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη και ψυχοκοινωνική υποστήριξη και σε υπηρεσίες τυπικής και άτυπης εκπαίδευσης και 
δημιουργικής απασχόλησης. 

Αναφορικά με το στεγαστικό πρόγραμμα «ESTIA» για αιτούντες διεθνή προστασία  σας γνωρίζω ότι 
η ολοκλήρωση του αναμένεται έως το τέλος του τρέχοντος έτους. Στο πλαίσιο της εκκένωσης των 
μονάδων στέγασης του προγράμματος, ο πληθυσμός που επιθυμεί να στεγαστεί θα μετακινηθεί σε 
ανοιχτές δομές φιλοξενίας, κατόπιν αιτήματος παραπομπής που εξετάζεται εξατομικευμένα και 
αρμοδίως.  Σε κάθε περίπτωση, όλα τα αιτήματα στέγασης εξετάζονται εξατομικευμένα, με προτάσεις 
που διαμορφώνονται κατόπιν ενδελεχούς αξιολόγησης της προσωπικής κατάστασης και των ιδιαίτερων 
χαρακτηριστικών των ωφελούμενων.

 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  

        ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΤΕΨΗ
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Μεταναστευτικής Πολιτικής
4. Υπηρεσία Συντονισμού
5. Διεύθυνση Νομικής Υποστήριξης Ασύλου και Υποδοχής
6. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 
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